
 

 

 

 

 

第 11 回   （ 令和５年９月 ） 

 

 

宮 津 市 教 育 委 員 会 

 

定 例 会 議 事 録  

 

令和５年 9 月 26 日開会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

第 11 回（令和５年９月）宮津市教育委員会定例会会議録 

 

日  時    令和５年９月 26 日（火）午前９時 00 分～  

場  所    宮津市福祉・教育総合プラザ応接会議室  

 出席者    山本雅弘  伊藤正  田崎浩二  尾﨑里花子  藤井陽子  

 事務局    大井教育次長  永濱学校教育課長  吉田社会教育課長  東文化財保護担当課長  

大槻総括指導主事  森本学校教育課参事  井上学校教育課参事  細見指導主事  

公庄学校教育係長  

 （傍聴者 0 名）  

１  開  会  

２  前回会議録の承認  

３  会議録署名委員の指名   

４  会期の決定  

５  教育長報告  

６  議  事  

  議第 21 号  令和５年度宮津市一般会計補正予算（第６号）（教育委員会関係分）について  

７  その他  

(1) 10 月の主な日程（教育委員会関係分）について  

８  閉  会  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



－開会：  9:00－  

 

 

山本教育長  只今から、令和５年第 11 回宮津市教育委員会定例会を開会し、た  

だちに本日の会議を開きます。  

 

それでは、次第に沿って会議を進行します。  

■次第２「前回会議録の承認」  

 各委員よろしければ、田崎委員と伊藤教育長職務代理者にお世

話になります。  

■次第３「会議録署名委員の指名」  

 会議規則第 18 条第 2 項の規定により、教育長において伊藤教育

長職務代理者と藤井委員を指名しますので、よろしくお願いしま

す。  

■次第４「会期の決定｣ 

本日の定例会の会期は、１日としたいと思います。  

これにご異議ありませんか。  

 

出席委員  

 

 異議なし  

 

山本教育長  

 

ご異議なしと認めます。よって会期は、本日 1 日間と決定いたし

ます。  

 

山本教育長  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■次第５「教育長報告」  

【報告事項】  

１  市立幼稚園、小中学校の状況について  

 ○コロナが５類に移行して初めての２学期を迎えました。感染の流

行も一定ありますが、感染防止を行いながら行事等は以前の状況

に戻ってきています。  

 ○運動会に参観いただきましてありがとうございました。また、後

ほどご報告をお願いします。  

 ○２学期は順調にスタートしていますが、水質検査で、受水槽の細

菌数値に異常が認められ、８校で飲料水が使用できない状況があ

りました。現在は２校が再検査中で飲用できない状況となってい

ます。  

 ○宮津小学校では、おにぎりプロジェクトで児童が植えた田んぼの

稲刈を行い、たくさんのお米がとれました。  

 ○気候も涼しくなり、行事も順調に取り組めています。9/27 には宮

津伊根小学生陸上記録会が行われます。文化祭も 9/30 に宮津中

と橋立中で予定しています。  

 ○夏休みの作品展を 10/1 まで３階はままちギャラリーで展示して

いますので、ぜひご覧ください。  

 ○ 8/9 の「学校魅力化フォーラム」の映像が YouTube に掲載されま

した。コメントも多数いただき、嬉しく思っています。  

２  その他  

 ○ 10/23 丹後地方教育委員会連合会研修視察  

 ○ 11/24 丹後地方教育委員会連合会研修会  

○養老小の再編については、進展がありましたら、またご報告さて

いただきます。  



永濱学校教育課長  

 

 

 

 

 

 

山本教育長  

 

田崎委員  

 

 

 

 

尾﨑委員  

 

 

 

 

藤井委員  

 

 

 

 

 

 

 

尾﨑委員  

 

 

 

 

 

 

井上学校教育課参事  

 

 

 

吉田社会教育課長  

 

 

山本教育長  

 

藤井委員  

 

 

 

東文化財保護担当課長  

 

 

 

 学校の水質検査についてご報告します。例年、受水槽の清掃後に実

施している水質検査で、８校（栗田中、日置小以外）について一般細

菌の数値が基準を上回り、飲用を停止しました。再検査を行った結果、

宮津中と栗田小以外は数値が正常値となり飲用できるようになって

います。宮津中と栗田小は塩素濃度が基準を満たしていないので検査

待ちとなっています。  

 

 それでは、委員の皆様から報告等がありましたらお願いします。  

 

 宮津中の体育祭を参観しましたので報告します。個人で目標を決め

て運動の得意な子も苦手な子もそれぞれ取り組んだと校長先生の挨

拶にありました。さすが中学生、きびきびとした動きで成長を感じま

した。競技の迫力もあり、応援も大変良かったと思います。  

 

栗田中の体育祭を参観しました。前回は個人競技が多かったのです

が、今回は団体種目のみとなり、休憩時間が長く設けてありました。

少し待ち時間が長く感じました。放送から準備まで全て生徒が行って

いて良かったと思います。今までと違う構成の体育祭でした。  

 

宮津小の運動会を参観しました。気温が暑くて十分に練習ができて

いないと聞いていましたが、 1 年生から 6 年生まで縦のつながりを感

じられる温かい運動会でした。皆の中に入れない児童もいましたが、

「心のテント」「学びのテント」が設けてあり、皆で取り組めるよう工

夫がされていました。運動会は午前中だけでしたが、テンポよく進み、

先生方も色々と工夫されていると感じました。子どもたちが演技をし

終えた後の達成感を味わっていて、見ている方も感動しました。  

 

吉津小の学びフェスタに行ってきました。たくさんの来場者があ

り、高岡さんのパフォーマンスも素晴らしかったです。親子でしっか

りと学べるプログラムが色々と用意されていて、タブレットを使って

ボールを動かすブースや化石のブースなどが大人気でした。高岡さん

への質問では、子どもたちの質問が途切れることなく次々と出てき

て、主体的に学んでいるのだということを感じました。  

 

 先生達も初めての取組でしたが、学んでチャレンジする様子を子ど

も達に伝えたかったのだと思います。学んだことを生かす機会になっ

てよかったと思います。  

 

 ロボットを使ったプログラミングなどが珍しくて新鮮でした。子ど

も達も楽しそうに参加していたと思います。  

 

 他の学校にも取組が広がると良いと思います。  

 

 子ども学芸員の展示解説に行かせていただきました。栗田小の 3 人

の説明を楽しく聞かせていただき、体験型の良いプログラムだったと

思いました。また次回も実施してほしいと思います。  

 

 今回、初めての取組だったので、学校との連携が不十分だった点も

ありましたが、栗田小の 6 年生がふるさと学習で北前船の学習に取り

組んでいたことから、キッズ学芸員にも意欲的に参加してくれて良か

ったと思います。  



 

 

 

 

 

伊藤教育長職務代理者  

 

 

 

 

永濱学校教育課長  

 

 

 

 

山本教育長  

 

 

伊藤教育長職務代理者  

 

 

山本教育長  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

永濱学校教育課長  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

山本教育長  

 

 

 キッズ学芸員の展示解説の日は 40～ 50 人くらいの方に来館いただ

いて、資料館が活気づいて嬉しく思いました。取組を通して感じたの

は、やはり、ふるさとみやづ学を進めるうえで、資料館のような場所

が必要だと思いました。  

 

 別件ですが、宮津中のトイレ改修に関して、地元の方からトランス

ジェンダー対応のトイレができるようだが生徒や保護者に説明され

ていないのでは、という声を聞きました。どうなっていますでしょう

か。  

 

 宮津中のトイレについては、１ヵ所を性別のないトイレとして整備

を検討しています。保護者や生徒への説明はまだ行っていません。整

備内容としては、トイレの個室の中に手洗いが設置されているものを

５基整備する予定で検討しています。  

 

 LGBTQ 法の成立に伴い、子ども達への学習としても、こうしたトイ

レを設置することは意義があります。  

 

 設置の趣旨が正しく理解されるよう、保護者や地域、生徒に説明を

お願いしたいと思います。  

 

 学校の制服についても、ジェンダー対応を検討していく必要があり

ます。トイレ改修については議員も気にしていただいており、説明に

も伺わせていただいたところです。これからの時代において、自分が

自分らしく生きられる環境を築いていくことが重要です。これからは

公共施設においても、ジェンダー対応トイレの設置が求められてくる

と思いますし、小中学校でも、そうした対応を行っていくことが重要

になります。運用面では十分に検討や配慮を行っていきたいと考えて

います。  

 

■６議事  

 それでは、議事に移ります。  

議第 21 号「令和５年度宮津市一般会計補正予算（第６号）（教育委

員会関係分）について」事務局から説明をお願いします。  

 

 宮津市教育委員会基本規則第 16 条第１項第９号の規定に基づき、

９月市議会に議案として追加で提案する補正予算について、委員会の

議決を求めるものです。  

「令和５年度宮津市９月補正予算 (案 )追加提案分の概要」をご覧く

ださい。今回は、５月と７月に発生した豪雨災害及び８月の台風７号

による災害に係る復旧経費を計上するものでございます。  

教育委員会関係分としては、 1 件です。  

●「学校施設災害復旧事業」として、台風７号により被災した府中小

学校校舎の屋根の復旧工事を行うものとして、 4,800 千円を計上して

います。財源については、全額を文教施設災害普及事業債で実施する

こととしております。  

ご審議のほど、よろしくお願いいたします。  

 

 ただ今、説明の令和 5 年度 9 月追加補正予算に関して、質問等あり

ましたらお願いします。  

 



田崎委員  

 

永濱学校教育課長  

 

 

 

山本教育長  

 

 

 

出席委員  

 

山本教育長  

 

 

 

 

 

 

東文化財保護担当課長  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

吉田社会教育課長  

 

 

 

 

山本教育長  

 被災の内容はどのようなものだったでしょうか。  

  

 台風の暴風により府中小学校校舎の屋根の防水シートが剥がれた

ため、その張替えを行う工事となります。大きさ 6ｍ×32ｍの防水シ

ートを屋根に貼り付けます。  

  

 それでは、他に御質問がないようでしたら、議第 21 号「令和５年

度宮津市一般会計補正予算（第６号）（教育委員会関係分）について」

は承認することとして御異議ありませんか。  

 

 異議なし  

 

 議第 21 号「令和５年度宮津市一般会計補正予算（第６号）（教育委

員会関係分）について」は提案どおり承認いただきました。  

 

■７その他  

 ◆次回教育委員会日程  

○定例会  10 月 24 日（火）午前９時～  

 

○天橋立世界遺産講座について、今年度も京都市内の歴彩館で連続

講座を実施しています。天橋立の世界遺産登録に向けて、顕著な

普遍的価値を明らかにするため識者が様々な研究に取り組んで

きました。その研究成果の還元として開催するものです。今年度

は「文学」作品をテーマに連続講演を行っています。 10/12 には

宮津から京都市内までバスを運行しますので、ご都合がよろしけ

ればご参加ください。  

○ 10/14 に清輝楼で文化庁移転記念フォーラムを行います。元京都

国立博物館長で令和４年度から丹後郷土資料館の名誉館長に就

任されている佐々木丞平先生をお招きし講演とパネルディスカ

ッションを行います。文化庁の政策課長にも登壇いただきます。 

 

○ 10/19 に宮津市青少年問題協議会の研修会を行います。今回は、

ヤングケアラーへの支援ということで京都府ヤングケアラー総

合支援センターのコーディネーターの方に講演いただく予定で

す。  

 

他になければ、第 11 回宮津市教育委員会定例会を閉会します。  

ありがとうございました。  

 

  

  

－閉会： 9：55－  

 

 

 


